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DEGLI STUDI Laurea triennale in Comunicazione Digitale System calls Registri MIPS
DI MILANO Appello del 22 gennaio 2013 int int codicel(svo) arg:gﬁoenti risultato 0 | zero 24-25 ;g - ]t:g
int i 1| at 26-27 -
print float 2 $£12 53| v0 = vi 6 28 | G
print_double 3 $£12 P
) ) ) ) print_string 4 $a0 4-7 a0 - a3 29 | sp
1. [2] Che numero decimale rappresenta il codice esadecimale: O0xC2C80000 nel read_int 5 $v0 8-15 | t0 — t7 30 | s8
formato standard IEEE-754, singola precisione? read float 6 $£0 16-23 | s0 - s7 31 | Ra
read double 7 $£0
2 [4] Si di il ¢ . | read string 8 $a0,$al
. i dimostri la seguente equivalenza v — vy sbrk 9 $a0 $v0
. g a (x+y)(F+2)=x7+yz 5
applicando le regole dell’algebra booleana.
MIPS Instruction Set:
3. [4] Si  disegni la struttura A Ig ég op(31:26) Yg ;unc((S.D rg gmwt‘S.D
circuitale di un Half Adder e si | | | 1ot . 1 i | subt
il Y i > 2 021l 2| sl 2| mul.f
tracci Ianda?mento c!ell uscita S B b — 303l 3| sra 3| div.s
(somma) in funzione degli T | 404 beq 4 4
A I . . ) . > 5 ] 5 5| abs.f
ingressi in figura (si trascurino i 01 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 ¢t o 08| bt 6| sniv 6 | movr
ritardi di porta). é gg 11’3:' ; Is;rav gmr_
9 09 | addiu 9| jair 9
4. [5] Si progetti un circuito caratterizzato da quattro ingressi (as a; a; ao) che o at " 10
rappresentano un numero binario A di 4 bit, e da un’uscita Y che vale ‘1’ se e :2 D? :m'm }2 'svsFﬂl\ }2
solo se il numero A é divisibile per 3 (si ricorda che zero & divisibile per 3). I 13  brea 13
a) Determinare la tabella di verita di Y; b) esprimerla nella forma canonica piu ‘lg 10(; 'l"‘_o N 1‘2 — }g
adatta; c) semplificarla mediante mappe di Karnaugh; d) semplificarla 17 11 |z=1 o 17 | mthi 17
i ihi H TE H H : . H 18 12|22 @ 18 | milo 18
ulterlormt_ante_, se possibile, mediante semplificazioni algebriche; e) disegnarne lo 1o 13lz-3 19 | mtio i
schema circuitale. g? }: 5(11 5(11
2216 22 22
5. [7] Si sintetizzi una macchina a stati finiti di Moore sincrona, caratterizzata da ;g }g ;g — gi
una linea d’ingresso ed una di uscita. L'uscita cambia valore ogni volta che sulla 25 19 25 | multu 25
linea d’ingresso si osservano due bit consecutivi uguali. Si assuma che, allo stato oo i o
iniziale, I'uscita si trovi a “0". ;g :5 ;g ;g
Si determinino: STG, STT, STT codificata e struttura circuitale del sistema 30 fe rs funct M 30 30
i i i 31 1t (25:21) (16:16) (4:0) (20:16) 31 31
compl_e_to, non Frascurquo la ge;tlo_ne _del sggnale di _clo_ck e_d avendo cura di 32 20 o el L oA o [ T o et
semplificare il piu possibile le funzioni prima di tradurle in circuito. 33 21| 1 1 Lboat 1| tibr 1| bgez 33 [Taddu || 83| evtd.r
34 22| 2| clez 2 | tibwi 2 34| sub 34
35 23| wl 3 3 3 35 | subu 35
6. [7] Si scriva un programma Assembly | Quanti elementi? > 7 36 24| 4| micz 4 4 36 | and 36 | et
. . 9 v v bl
completo, per ambiente SPIM, il quale ] 38 26 | Ih 6| ctez 6 | tibwr 6 38 | xor 38
lochi i _ di *| Inserisci elemento 0 > 15 boa e ; L g wle 3
allochi in memoria un array di numeri T ‘sci el to 1 >21 Y s ;P : b b
interi inserito da tastiera dall’'utente e, nserisci elemento 29 :=:1) 9 9 9 a1 Iy
successivamente, calcoli la somma degli| *-* A I i i b ”
elementi dell'array e la stampi a video.| Inserisci elemento 6 > 8 I 12 12 12 4 4
. . 2 : E 5
Il programma deve apparire a terminale | ;5 somma vale: 108 46 20 14 itz=0 | 14 14 6 46
! i i 47 21| swr 15 165 | rte 15 47 47
come nell’esempio riportato a lato. A 16 [Tors I 18 |Fear i 18 =77
49 31 | lwc0 17 | copz e 17 17 | bgezal 49 49 | c.un.f
) ) ) ) . ) ) 50 32 | Iwet 18 Wzwl itzwl] 18 18 50 50 | c.eq.f
7. [5] Si traduca il seguente frammento di codice Assembly MIPS in linguaggio 5133 f we2 19 f=d f=5 | 19 19 51 51| c.ueq.f
macchina, in formato esadecimale, calcolando prima i valori esadecimali IND_1 A R o & o b ol B
i i iri i i i i 54 36 22 22 22 54 54 | c.ole.f
e IND_2 che permettono di saltare esattamente all’indirizzo indicato in ciascun A H o A " o
56 38 24 24 24 56 56 | c.stf
commento. ;7 39 | swed 25 25 25 ;7 ;7 c.ngle.f
. = 58 3a | swcl 26 26 26 58 58 | c.seq.f
0xA000F000: bne $vl, $al, IND_1 # IND_1 = 0xAOOOEFEO o dafewc) 2 28 2 5 o0 | Coen
j IND 2 # IND 2 = 0xAl1l11F000 60 3¢ | swed 28 28 28 60 60 | citf
- - 61 3d 29 29 29 61 61| c.nge.f
62 3¢ 30 30 30 62 62| cle.f
63 31 3 31 31 63 63 | c.ngt.f
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